

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1989

Суббота, 11 марта

№ 49 (8639)

Цена 3 коп.

ГОТОВИМСЯ К ВЫБОРАМ

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

В УСОЛЬЕ И АНГАРСКЕ в эти дни проводятся встречи избирателей с кандидатами в народные депутаты СССР — Михаилом Васильевичем САПОЖНИКОВЫМ и Ильей Алексеевичем СУМАРОКОВЫМ.

Одна из двух десятков запланированных встреч состоялась в общежитии № 30 строителей — в центре избирательного участка № 33/1382. Кандидаты ответили на ряд вопросов, связанных с социально-экономическим развитием города, села, получили от присутствующих предложения в наказа:

об увеличении угодий для пригородного хозяйства Ангарска и бюджета для тепличного хозяйства.

Разговор был интересным для обеих сторон: и для кандидатов, уточняющих и аргументирующих свои платфор-

мы, и для избирателей, которые 26 марта придут голосовать — или за Сумарокова, или за Сапожникова.

Участок, где проходила беседа, открылся с начала февраля. Участковая комиссия, в которой работает секретарь партбюро СМУ-2 инженер Светлана Петровна Шевченко (секретарь комиссии), Леонид Григорьевич Белобородов (председатель), бригадир Анатолий Николаевич Асташов, закончила составление списков избирателей 89-го квартала, ведет сейчас разъяснительную работу по Закону о выборах.

В состав участковой входят сварщик Юрий Николаевич Бобылев, маляр Галина Николаевна Бороздина, старший инженер сметного отдела Антонина Александровна Шемякина, плотник Иракий Иракийевич Марданов и другие — люди, не впервые проводящие предвыборные кампании. Но нынешняя отличается от всех предыдущих активностью избирателей, задающих многочисленные вопросы о ходе кампании и о процессе самих выборов.

Задаются вопросы о том, что будет, если избиратель вычеркнет имена обоих кандидатов из бюллетеней и по 10-му, и по 172-му округам? Признают ли действительным бюллетень, когда вписан будет дополнительный кандидат? Будет ли бюллетень дей-

ствителен, если два кандидата останутся в бюллетене?

На эти и подобные вопросы отвечают избирателям члены участковой комиссии.

Ответы здесь такие: бюллетени признаются действительными в том случае, когда остается одна фамилия; в том случае, когда обе фамилии вычеркнуты, кандидаты не получают голоса; дополнительно вписанный человек не учитывается. Бюллетень недействителен, когда обе фамилии остались в бюллетене (статья 54 Закона о выборах).

И еще одна новинка, о которой члены участковых комиссий ведут беседы, — о необходимости побывать в день выборов в избирательной кабинке, чтобы поработать с бюллетенем.

НАШ КОРР.

ГАВАНА. Более 800 человек убитыми и ранеными потеряла в феврале армия сальвадорского режима в боях с отрядами Фронта национального освобождения имени Фарабундо Марти. Об этом сообщили повстанческие радиостанции «Венсеремос» и «Фарабундо Марти». Продолжая операции по выведению из строя экономических объектов режима, партизаны разрушили теплоэлектростанцию, взорвали 300 вышек линий электропередачи и пустили под откос 4 поезда.

ОТТАВА. На севере Канады проведены испытания новейшей американской крылатой ракеты, построенной с использованием технологии «Стелс». Целью испытаний являлась проверка установленной на ракете электронной аппаратуры. Американские ВВС намереваются взять на вооружение 1500 крылатых ракет, построенных по этой технологии.

за рубежом

БОНН. Однодневную забастовку провели учителя западногерманской земли Гессен. По призыву профсоюза работников просвещения и научных учреждений они не вышли на занятия, добиваясь сокращения рабочего дня. В забастовке участвовало более 15 тысяч человек, или примерно треть всех учителей Гессена. Эта акция наглядно продемонстрировала решимость педагогов бороться за свои права, несмотря на то, что теперь им угрожают крупные вычеты из заработной платы и дисциплинарные взыскания.

ЛАГОС. Первые в этом году дожди, которых с нетерпением ждали фермеры Нигерии, принесли хаос и разрушения. Мощные ливни, сопровождавшиеся штормовыми порывами ветра, валили деревья, срывали крыши с домов. Многие районы города Бенин-Сити оказались погруженными во мрак из-за повреждения линий электропередачи. Общий ущерб оценивается в 1,5 миллиона найр.

ТОКИО. 1,43 миллиона полностью безработных зарегистрировано в Японии в январе текущего года. Согласно данным административно-координационного управления, с учетом сезонных колебаний это составляет 2,3 процента всего трудоспособного населения страны.

Не научились деньги считать

Рейд газеты

Хозрасчет, самоокупаемость должны заставить производителей по-хозяйски относиться к добру, научить деньги беречь, экономить ресурсы неустанно. Нет, не приходится это как-то само собой. Видно, одного указания о переходе на полный хозрасчет недостаточно, чтобы все одинаково стали бережливыми. Если в одном коллективе, например на РМЗ АУС, где мы были с проверкой, все заинтересованы в наведении порядка, то в другом коллективе — производственном объединении «Китойлес» — проявляется чувство равнодушия. И, может, не столько скрывается равнодушие, сколько привычка не замечать беспорядок. Конечно, это касается не каждого работника.

Более двух пятилеток идет переписка между энергонадзором и объединением «Китойлес». Тема переписки — о ненадежном энергоснабжении головного предприятия и поселка Китой. Дело в том, что их питает единственная электролиния. Случилось что (лучше, чтоб не случилось) — замрут и покроются тьмой и первый, и второй объекты.

Еще в апреле 1987 года, в бытность свою главным инженером, В. Г. Зайцев направил в энергонадзор письмо. В нем он признал полное бессилие объединения перед накопившимися проблемами энергоснабжения. Если взять во внимание, что руководство «Китойлеса» на свой страх и риск самовольно подключило от своих сетей кабельную линию, трансформаторную подстанцию, ДК «Лесники», то

становится ясно, что руководство объединения клеветает на себя, стена о каком-то бессилии. Привыкли «по-партизански» орудовать в электрооборудовании, привыкли тратить без счета. Это подтвердила и очередная проверка.

Если уж вести счет недостаткам, то надо начинать с нового заводоуправления. На этажах его среди бела дня полыхают светильники. Ходят по коридорам управленцы и взирают на такую бесхозяйственность равнодушно.

А на территории объединения чуть ли не на каждом шагу сталкивались с такими же фактами. Вот вам 1-й цех лесопиления. Битые стекла в окнах. Двери не утеплены. То же нашли и во 2-м цехе. При минусовой температуре сквозняки гуляют в помещениях. Естественно, работники вынуждены в зимней одежде всю смену быть.

Хотя и сделаны тамбуры в цехах 1-м и 2-м, однако больше всего для «отвода глаз». Эффекта они не дали. И условно-годовые потери остались на уровне 700 Гкал. Потери тепловой энергии через разбитые стекла окон и неутепленные, открытые двери подсчитаны тут же и равняются 500 Гкал.

Утепление контура помещения — это не только сохранение тепла, но, главное, здоровье работников.

Еще с более вопиющей бесхозяйственностью столкнулись мы у сушильных камер (и новых, и старых). На новых камерах процесс сушки не отлажен. Автоматика не

В АГИТЦЕНТРЕ ДВОРЦА

В агитационном центре при Дворце культуры «Современник» работает консультационный пункт, где прием населения ведут руководители предприятия Юго-Западного района, работники дворца и РОВД.

Время работы пункта: вторник — с 17 до 19 часов, четверг — с 17 до 19 часов, суббота — с 15 до 17 часов. По четвергам с 16 до 18 часов ведется прием населения членами совета ветеранов войны и труда (в помещении музея трудовой славы при ДК «Современник»).

работает, поэтому подача пиломатериала производится вручную. Тут же обнаружили сброс конденсата прямо на улицу. Привычка монтировать трубопровод и арматуру сушильных камер без консультации со специалистами отбывается сегодня трескучими гидроударами. Здесь мы насчитали 900 Гкал потерь в год.

У старых сушильных камер, которые давно пора демонтировать, нашли разрушающиеся строительные части камер, щели в дверях, из которых валили клубы пара. Ввод в камеры не ревизировался и не теплоизолирован.

На всем печать доморощенного, непрофессионального подхода. Невольно возникает вопрос, есть ли вообще на «Китойлесе» знающие специалисты. А если есть, то почему не выполняют элементарных требований по экономии тепла, электроэнергии?

Прошлись по производственным цехам и участкам и нашли мы недочеты, потери, которые исчисляются пятизначной цифрой — 18000 рублей. Вся эта сумма уйдет из фонда зарплаты. Факты расточительства, как в калейдоскопе, повторяются из года в год. Наведите, наконец, порядок в своем хозяйстве, руководители производственного объединения «Китойлес»!

В. СИНЬКОВ,
внештатный инспектор
ГК НК.

Л. ТЮМЕНЦЕВА,
инспектор энергонадзора,
О. ТЮМЕНЕВ,
корр. газеты.

Отзовитесь, пионерские комиссары

35 лет исполняется в мае городскому Дворцу пионеров и школьников им. Н. К. Крупской. Дворец пионерской мечты — так мы называем свой дом.

«Быть с ребятами рядом и чуть впереди!» — такой девиз у клуба пионерских вожатых Ангарска «Муравейник», четвертого поколения вожатых в Ангарске. Самые первые — Васильева К. Ф., Камышова Р. Н., Бизимова Р. Н., Саторник Т. Н., Пивкина Б. С., Машинская Н. Н., Закройщикова Т. В. и многие другие — связали свою жизнь и работу с детьми.

Хорошей традицией у «муравьят» были слеты пионерских вожатых. И в этом году, в честь 35-летия Дворца пионеров и 20-летия клуба «Муравейник», мы снова собираем на слет бывших пионерских комиссаров.

Приглашаем тех, в ком до сих пор горят искорки пионерских костров, приглашаем и вожатых — производственников клуба «Дельфин» на слет пионерских вожатых 14 апреля.

Со своими мыслями, предложениями, интересными задумками, неожиданными сюрпризами ждем вас на организационное собрание, которое состоится 13 марта 1989 г. в 18.00 во Дворце пионеров.
Н. СЕРГЕЕВА,
зав. политмассовым отделом Дворца пионеров.

ДВАЖДЫ ВСТАВАЛ ЗАЛ...

В СПТУ-32 состоялась встреча с ветеранами войны, моряками дальневосточниками, прибывшими по приглашению городского комитета комсомола, с матерью погибшего в Афганистане ангарчанина Н. Жданова.

обретают для нас особое значение. Волнующим, тронувшим сердце каждого был рассказ Стефании Николаевны Ждановой

Николай слушать рассказы отца, прошедшего фронтовыми дорогами Великой Отечественной. Но судьба распорядилась по-иному.

ного орденом Красной Звезды.

Дважды вставал зал — первый раз поклониться матери сына, павшего смертью храбрых, и второй раз — минутой молчания почтить память земляков, не пришедших с афганской войны.

К собравшимся от имени комитета комсомола обратилась Т. Гурина. Она зачитывает обращение в ГК ВЛКСМ с предложениями об увековечивании памяти погибших. С этой целью комитет комсомола предлагает рассмотреть вопрос об открытии счета в Ангарске для того, чтобы средства, заработанные на молодежных субботниках и воскресниках, личные вклады перечислять для строительства памятника, мемориальных досок.

Можно организовать соревнование за право носить имена погибших школам или училищам. Учредить кубок при проведении спортивных соревнований. Создать экспозиции в школьных и училищных музеях.

Перед началом встречи гости с нашими учащимися сфотографировались в музее боевой и трудовой славы училища.

Р. ФЕДОРКО,
зам. директора СПТУ-32.
На снимке: встреча с моряками.
Фото Ю. ПРОКОПЬЕВА.



чениях» в молодежной среде.

Разговор интересный, без сглаживания острых углов, нечистоту. В зале парни, которым предстоит нести армейскую службу. Ведь училище в основном мужское. Поэтому вопросы военно-патриотического воспитания при-

вой о единственном сыне Николае, погибшем в 1980 году в Афганистане. Биография Николая короткая, вобравшая в себя 20 лет жизни. Родился, учился в Ангарске. Мечтал поступить в военное училище. По-видимому, решение не было случайным. Любил

Провожая сына в армию, не думали родители о том, что навсегда расстанутся с ним. Война отнял у них Николая. Бережно хранит Стефания Николаевна фотографию и сообщение о героической смерти сына — афрейтора Н. Жданова, награжден-

Недавно группа комитета народного контроля города побывала на молочном комбинате, работа которого интересует каждого ангарчанина.

— За 1987—1988 год, — рассказал директор А. Р. Дубынин, — мы затратили на ремонт и реконструкцию около двух миллионов рублей. Практически заново перелицевали цеха, отремонтировали коммуникации, инженерные сети, установили новое оборудование, собирая

кировало. Думаю, что столбняк удивления охватит и тысячи горожан. Оказывается, до сих пор, а теперь уже и несмотря на решение комиссии, в городе нет врачебного цехового участка или хотя бы врача для пищевых предприятий. У нас их несколько пивзавод, хлебокомбинат, мясокомбинат.

В ходе проверки инспектор КНК Л. Н. Сидельникова искренне хотела посмотреть производство сметаны. По

пателя мы сумеем сравнить качество сметаны в открытой и пломбированной флягах. Оно должно быть одинаковым. Если разное — сметана, находящаяся в распродаже, разбавлена. Мы же в качестве своей сметаны уверены.

Установлено совершенно точно, что сроки реализации молока и молочных продуктов во всех орсах города постоянно не соблюдаются. Кроме того, большинство магазинов, особенно в старой

МОЖЕМ, ЕСЛИ ЗАХОТИМ

его по всей стране. Говорят, что аппетит приходит во время еды. До 1991 года мы намерены затратить на реконструкцию еще 4 миллиона.

Секретарь парторганизации Л. М. Пересторбина, другие работники комбината водили нас по цехам и отделениям, показывали новое оборудование, подчеркивали гигиеничность помещений, стены которых отделаны теперь глазурованной отделочной плиткой. В ходе осмотра кто-то из контролеров произнес: «Вот же можем, если захотим».

Года четыре тому назад я уже бывал здесь и помню, какое тягостное впечатление оставило тогда посещение. Порадовало и то, что наряду с производственными помещениями не забыты и бытовки. В теперешнюю бытовку, не вытерев ноги, и заходить стыдно.

И тем не менее. Передо мной протокол заседания производственной комиссии от 15 декабря прошлого года. Ангарчанам случай этот известен. Комиссия разоблачилась с делами молококомбината и рекомендовала горздраву выделить цехового врача для пищевых предприятий.

Но вот что при проверке, по крайней мере меня, шо-

той простой причине, что та, которую она покупает в магазине, больше напоминает простоквашу. Посмотрела, продегустировала и пришла к выводу, что одна сметана от другой отличается, как небо от земли. С. Т. Подберезный, врач, осуществляющий контроль за качеством продукции комбината, официально подтвердил, что по лабораторным данным претензий на качество сметаны нет. В чем же дело? На мой взгляд, некоторую ясность внесет рассказ начальника ОТК комбината В. И. Зуевой:

— Кроме анализов, которые мы проводим у себя на комбинате, периодически выезжаем и в магазины. И вот что интересно. Качество сметаны, продающейся из фляг, как правило, не соответствует первоначальному анализу. Значит, ее просто-напросто разводят. Стали пломбировать фляги. Нашелся тут же ответный ход — все поступающие со сметаной фляги открываются враз. Мы категорически протестуем против этого, но пока безрезультатно. Чего мы хотим добиться? Скажем, поступила партия сметаны из 10 фляг. Открыл одну и продавай, а остальные не трогай. В этом случае при поступлении жалобы от поку-

части города, не обеспечено в достаточной мере холодильными установками. Все это причины того, что молоко и производные продукты из него прокисают, приходят в негодность.

Но вернемся на молококомбинат. Поговорим о том же твороге. В творожном цехе проведена частичная реконструкция. Однако кардинально разрешит проблему следующее. Закуплено и выделено молококомбинату шведское оборудование по производству творога закрытого типа, т. е. без доступа человека. Однако проектно-сметная документация еще не готова. Оборудование ждет. Поэтому просьба к коллективу проектировщиков из «ОргстройНИИпроекта» ускорить выдачу проектов. Тогда ангарчане могут надеяться, что в следующем году новое импортное оборудование будет введено.

В заключение хочется порекомендовать ангарчан, а еще больше нашу детвору: на комбинате построен цех по производству сгущенного молока. В настоящее время идет обкатка оборудования. Срок пуска цеха в работу — второй квартал.

И. ЖАРНИКОВ,
внештатный корр.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ОРБИТА

ТОПТАНИЕ НА МЕСТЕ?

Перед отъездом на турбазу «Юбилейная», где должен был проходить семинар комсомольских секретарей гг. Усоля и Ангарска, заглянула в подшивку газеты «Знамя коммунизма». В номере за 6 февраля 1988 года под заголовком «Это был шаг вперед» секретарь бюро комитета комсомола СМУ-1 С. Терпигорев настолько увлекательно рассказывал о проведении подобного семинара в прошлом году, что я ехала, готовая услышать страстные выступления комсомольских лидеров, почувствовать дух творчества и, наконец, просто поговорить с секретарями «первичек», в тесном кругу обсудить их наиболее проблемные.

Работа семинара началась с самого утра докладом первого секретаря обкома ВЛКСМ В. Матвиенко о месте комсомола в жизни страны.

Честно говоря, он не вызвал у меня, кроме сочувствия, никаких эмоций. Да, Владимир Алексеевич говорил о наиболее привычными были примеры, ссылки на застойный период. На сегодня резко сократилось число желающих вступить в члены ВЛКСМ, появились первичные организации, имеющие неудовлетворительную оценку, большая сменяемость секретарей.

Но не было в выступлении первого секретаря самого главного и важного, ради чего приехали сюда ребята, — адресов интересного опыта комсомольских организаций, и доброго совета, помощи, примерной программы работы секретарей.

Три секции — идеологическая, хозяйственно-экономическая и пионерская — начали свою работу после небольшого доклада А. Зырянова о хозяйственной деятельности комсомола.

Самой интересной была работа экономической секции. Сейчас в первичных организациях можно оставлять больше средств, но комсомольцы еще не умеют зарабатывать деньги и не готовы использовать эту возможность.

К сожалению, отведенных на работу секций 30 минут было недостаточно, чтобы подробнее остановиться на этих вопросах. Тем более что комсомольские секретари сегодня еще далеки от предприимчивости, деловитости. Подобная беседа со знающими специалистами была бы очень кстати.

Политдискуссия о целях, задачах и роли комсомола в жизни общества приобрела иной поворот, чем планировалось. Не было оппонентов, с кем могли бы поспорить комсомольцы. Каждый говорил о своей проблеме: где найти пионерских вожатых (Т. Плетан, секретарь горкома комсомола г. Усоля); нет лидера на химфармкомбинате в г. Усолье (И. Черников, секретарь комсомольской организации цеха № 5); есть ли деньги в комсомоле для строительства жилья (М. Бабулис, секретарь комитета ВЛКСМ коксогазового завода ПО «Ангарскнефтеоргсинтез»).

Во время дискуссий стало ясно: мало желающих идти на мизерную ставку секретаря, а те, что идут работать, зачастую не обладают ни инициативой, ни умением повести за собой других. Трудно привлечь грамотных, умных ребят, ведь став комсомольским работником, молодой человек теряет в зарплате, дисквалифицируется по своей специальности, да и надежда получить квартиру от комитета комсомола совсем небольшая.

А вечером были танцы. Секретари, которых днем и не увидать было в зале, сейчас дружно топтали ногами. Весьма удивило, что иные комсомольские работники, неплохо известные в городе, были явно навеселе. Они дышали друг другу в лицо винными парами и, вспоминая прошлогодние встречи, обсуждали достоинства и недостатки нынешней увеселительной программы.

«Это был шаг вперед» — называлась статья Терпигорева. К сожалению, в этом году шага вперед не получилось. Не понятно, зачем столько людей собралось вдали от города, на турбазе.

В. ВЕНДЕРОВА.

Мастер-кондитер



Еще совсем девочкой мечтала Люба Циклинская стать кондитером. Ее фантазия была безгранична: в воображении рисовались необычные торты, украшенные виньетками, васильками, сказочными пейзажами.

Шли годы, но мечта не забывалась, и Люба стала кондитером. Приехав в Ангарск, зашла в столовую, и ее первый вопрос был: «Нужны ли работники? Хочу стать кондитером».

Каким огромным, светлым, красивым показался ей кондитерский цех, каким особым запахом был наполнен. Не сразу все получалось: были и огорчения, и неудачи. Но с годами оттачивалось мастерство, увереннее становились движения рук.

И вот учеба в Ленинграде, Москве, участие в московском конкурсе на звание мастера-кондитера.

Уже в те годы Любовь Сергеевна стремится работать свой почерк, стиль, создает свою школу современного рисунка.

28 лет работает Любовь Сергеевна Циклинская в орсе Юго-Западного района. Ей присваивалось звание лучшего кондитера урса.

Свой богатый опыт она щедро передает подругам по работе, выпускникам училища № 30. У нее нет особых секретов, а на первом месте, как считает Любовь Сергеевна, должны быть трудолюбие, настойчивость и художественный вкус.

Сейчас Любовь Сергеевна работает в ресторане «Баргузин». Жители Юго-Западного района не раз видели ее персональные выставки. Спрос на ее торты огромный.

В. ОВОДЕНКО.

На снимке: мастер-кондитер Л. С. Циклинская.
Фото автора.

О ПОСЛЕ КРИТИКИ

„УКРЫТЫЕ ДЕЛА“

«ЗНАМЯ КОММУНИЗМА», № 6 за 1989 г.]

Статья «Укрытые дела», опубликованная в газете «Знамя коммунизма» 7 января 1989 года, была обсуждена на оперативном совещании личного состава Юго-Западного РОВД.

По факту причинения телесных повреждений Чернышовой М. А. возбуждено уголовное дело по ст. 206 ч. 2 УК РСФСР 25.11.88 г., проводится расследование.

По факту причинения телесных повреждений Губыреву В. расследование уголовного дела проводилось СО МВД СССР по Юго-Западному району, 9 января 1989 года уголовное дело в отношении Блинова Е. В. в совершении преступления, предусмотренного ст. 206 ч. 1 УК РСФСР, прекращено в соответствии со ст. 6 УПК РСФСР.

По факту причинения телесных повреждений Кузьмину Е. возбуждено уголовное дело по ст. 206 ч. 2 УК РСФСР, проводится расследование.

Уголовное дело по факту хулиганских действий, учиненных Швец И. А. в отношении Ширшова В. И., закончено расследованием, и дело направлено для рассмотрения в народный суд.

При проведении оперативного совещания заслушаны оперуполномоченные уголовного розыска: Алекминский О. А., проводивший проверку по факту причинения телесных повреждений Чернышовой М. А.; Польшиков И. Л., проводивший проверку по факту причинения телесных повреждений Кузьмину Е.; участковый инспектор Степанов А. Ц., проводивший проверку по факту причинения телесных повреждений Губыреву В.; дознаватель Тюкалевская Т. А., проводившая проверку по заявлению Ширшова В. И.

Им указано на необоснованную волокиту при рассмотрении данных дел. Обращено внимание начальника ГОМ Юго-Западного РОВД тов. Бойко А. В. на недостаточный контроль и невнимательное отношение к жалобам и заявлениям граждан.

Вместе с тем в статье указано, что в 1988 году в ГОМ Юго-Западного РОВД отменено прокуратурой 31 материала, что не соответствует действительности. В 1988 году прокурором района в городском отделении милиции от-

менено 14 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, из них прекращено по ст. 5 п. 2 УПК РСФСР за отсутствием состава преступления 3 материала.

Б. КУЗНЕЦОВ,
начальник Юго-Западного РОВД, подполковник милиции.

Статья «Укрытые дела» обсуждена на оперативном совещании следователей СО МВД СССР по Юго-Западному району г. Ангарска.

Статья признана правильной в той части, что по уголовным делам, являющимися общественно значимыми, к которым можно отнести уголовное дело в отношении Заичко, аналогичные публикации, предварительное согласование со следователями и прокурором, вносят большой вклад в профилактическую работу борьбы с преступностью правоохранительных органов.

Однако в статье допущены неточности, искажение фамилии, что принижает действенность статьи, подчеркивает ее субъективность, с чем нельзя мириться.

В публикации приведено в пример уголовное дело по обвинению Заичко, фамилия которой искажена на Завечко.

Учитывая, что действия Заичко Т. В. подпадают под признаки ст. 125 ч. 2 УК РСФСР, за которые она могла бы быть наказана народным судом лишь к одному году лишения свободы или исправительным работам на тот же срок, положительно характеризующие данные, на основании ст. 51 УК РСФСР, руководствуясь ст. 7 УПК РСФСР, уголовное дело с письменного согласия прокурора района было прекращено с передачей на рассмотрение товарищеского суда по месту работы. Данное решение не противоречит действующему законодательству, не влечет за собой укрытия преступления, поэтому приведенный в статье пример просто неуместен. Более того, Заичко от следствия не скрывалась, а так и проживала по месту прописки.

Возможность или невозможность публикации статьи по делу Заичко со следователем никто не согласовывал, в нарушение статьи 139 УПК РСФСР, согласно которой данные предварительного следствия могут быть переданы гласности лишь с разрешения следователя или про-

курора, и в том объеме, в каком они признают это возможным.

Во исполнение ст. 7 УПК РСФСР потерпевшей был разъяснен порядок обжалования постановления о прекращении уголовного дела, если она с ним не согласна, что ею было сделано, и тогда постановление было отменено прокурором. В настоящее время расследование по делу ведет следователь городской прокуратуры.

Тюкалевская Т. А. является сотрудником отдела внутренних дел Юго-Западного райисполкома, т. е. представителем органа дознания, но никак не следователем, как это отражено в статье.

В. БАРИНКОВ,
начальник СО МВД СССР по Юго-Западному району г. Ангарска, майор.
А. КУЗЬМИН,
партгрупорг СО МВД СССР по Юго-Западному району г. Ангарска.

ОТ РЕДАКЦИИ:

В статье, действительно, допущена неточность в названии должности двух сотрудников ГОМ. Журналист, готовивший материал, учтет эти замечания в дальнейшей работе.

Фамилия Заичко взята из информации службы 02, опубликованной в «Знамени коммунизма» 6 июля 1988 г., следовательно, первоисточник искажения фамилии — служба 02.

К сожалению, именно на это обратили главное внимание должностные лица, по существу не ответив, какие конкретно приняты меры к виновным в волоките и укрытательстве уголовных дел.

Приходится вторично пояснить читателям все перечисленные в статье и ответах уголовные дела были возбуждены только после обращения пострадавших в прокуратуру.

Данные о количестве отмененных прокуратурой постановлений органов милиции о прекращении уголовных дел получены редакцией в прокуратуре.

Разрешение на публикацию факта по делу Заичко и всех остальных было получено именно в прокуратуре. По согласованию с прокуратурой не были названы в статье фамилии пострадавших по уголовным делам, которые были незаконно прекращены.

Фитотерапия и в русской народной медицине, и в современной медицине всех времен была основным видом лечения. «От зеленого листа, писал К. Тимирязев... берут начало все проявления жизни на земле».

Лечение растениями не является надуманным способом лечения. Успешное применение растений с лечебной целью — закономерный процесс, непосредственно вытекающий из условий развития человеческого организма.

ЛЕЧИТЕСЬ ТРАВАМИ

Лекарственные растения — эффективное средство лечения и профилактики многих заболеваний (гастриты, язвенная болезнь желудка и двенадцатиперстной кишки, колиты, энтероколиты, циститы). Использование фитотерапии достаточно результативно при неврозах, астении, нейроциркулярных дистониях.

Рациональная фитотерапия способствует выведению токсических веществ, помогает естественным силам организма восстанавливать жизне-способность.

Препараты растительного происхождения следует принимать регулярно и длительно. Развивающийся при этом терапевтический эффект более стойкий, чем у синтетических лекарственных препаратов.

Бытующее мнение о полной безвредности лекарственных растений не соответствует действительности. При самолечении возможны отравления, нарушения функций желудочно-кишечного тракта, печени, почек и т. п.

Для рационального применения фитотерапии необходимо знать фармакологические свойства растений, правила составления лечебных сборов, продолжительность курса лечения, учитывать противопоказания при применении того или иного растения.

В кооперативе «Тонус» проводится безмедикаментозное лечение: иглоукалывание, массаж, мануальная терапия, лечение травами. Также ведет прием эндокринолог. Как показывает практика, положительное качество лечения травами состоит в том, что оно проводится жидкими лекарственными веществами, а это само по себе усиливает обменные процессы в организме. Предлагаем проверить это на себе. Кооператив «Тонус» работает ежедневно с 16 до 20 часов, кроме воскресенья, а в субботу — с 9 до 13 часов, по адресу: квартал 80, дом 3.

В. ЛАРИНА,
председатель кооператива «Тонус».

О ГОССТРАХ

«АВТО-КОМБИ» И ДРУГИЕ

Страхование транспортных средств, принадлежащих гражданам, является одним из самых популярных видов имущественного страхования. И это не удивительно. Ведь автомобильзация все больше проникает в самые различные сферы народнохозяйственной деятельности. Высокий материальный и культурный уровень жизни советского народа ведет к постоянному увеличению числа автомобилей, находящихся в личном пользовании.

Условия страхования автомобилей и других транспортных средств направлены прежде всего на обеспечение материального положения их владельцев в случае повреждения этих объектов личной собственности при дорожно-транспортных происшествиях

и других непредвиденных событиях. Поэтому страховой договор — это свидетельство гарантий Госстраха на случай аварийного ремонта в результате ДТП, угона, а также кражи. Перечень событий, при возникновении которых наступает обязанность страховой организации возместить ущерб, весьма широк. Страховая защита здесь нацелена на сохранность самого предмета страхования.

Госстрах предлагает гражданам два вида добровольного страхования средств транспорта — «каско» и «авто-комби».

По страхованию «каско» Госстрах заключает договоры на автомобили, мотоциклы, мотороллеры, мопеды, мотоциклы, снегоходы, снегоболотоходы, малогабаритные тракторы,

моторные, парусные и гребные лодки, катера и яхты на случай уничтожения или повреждения их в результате аварии, пожара, стихийного бедствия, а также похищения или угона. Перечисленные средства транспорта могут быть застрахованы на 1 год или на период от 2 до 11 месяцев в пределах их стоимости с учетом износа.

С 1986 года действует новый вид страхования — «авто-комби».

По договору страхования «авто-комби» считаются одновременно застрахованными автомобиль в размере его действительной стоимости; багаж на сумму 500 рублей; водитель и страхователь на сумму 1000 рублей каждый.

Договор страхования заключается сроком на 1 год.

По страхованию «авто-комби» Госстрах возмещает ущерб, причиненный не только в результате страховых событий, предусмотренных страхованием «каско», но также и ущерб, причиненный в случаях краж отдельных частей автомобиля или предметов багажа, а также повреждения, вызванного преднамеренным или неосторожным действием третьего лица.

Страхование «авто-комби» проводится в двух вариантах: с полным возмещением ущерба и уплатой платежа по тарифу 2 процента от действительной стоимости автомобиля;

с возмещением ущерба только свыше 150 рублей и уплатой платежа по тарифу 1 процент от действительной стоимости автомобиля.

На заметку страхователям: Если страховой платеж превышает 30 рублей по договору средств транспорта или 50 рублей по договору «авто-комби», то уплатить его мож-

но в два срока: половину суммы — при заключении договора, а остальную часть — в течение 4 месяцев после вступления договора в силу.

Лицам, страховавшим средства транспорта более 2 лет без перерыва и не допустившим за это время по своей вине аварии, предоставляется скидка с платежа в размере 10 процентов, а более трех лет — в размере 15 процентов.

Более подробно ознакомиться с условиями добровольного страхования средств транспорта и заключить договоры можно в инспекции Госстраха или у страхового агента. Заключенные договоры страхования не забывайте своевременно возобновлять на следующий срок.

Г. ШУБИНА,
начальник отдела инспекции Госстраха Центрального района.

СПОРТ

20-ый МАРАФОН

Есть город в нашей стране, ставший в Великой Отечественной войне символом мужества и негнбимой стойкости. Это город Ленинград. В январе вся страна отметила 45-ю годовщину снятия блокады и разрыв кольца немецких войск под Ленинградом. Праздник вылился в самые разнообразные формы на улицах, площадях, театрах. А любители бега провели традиционный двадцатый всесоюзный марафон по дороге жизни.

1330 защитников Ленинграда, школьники из 96 городов стартовали на 42, 195 и 10 км. На митинге у памятника «Ра-

зорванное кольцо» на берегу Ладоги интересно выступали ветераны войны, которые благодаря физкультуре и бегу продолжают активно работать, участвовать в перестройке.

Солдаты салютуют из автоматов, минута молчания. Вот взлетает вверх ракета, и вперед устремляется пестрая колонна. Сильный встречный ветер, но среди участников много сторонников закалбега, которые бегут в трусах и майках. Очень приятно смотреть на убеленных сединами ветеранов, не уступающих молодым на марафонской дистанции.

Пробегаем небольшие деревушки, где местные жители подбадривают и поят клюквенным киселем. Бегуны шутят: «Кто выживет, тот добежит».

Последние километры тяжелы, но сдаваться нельзя. У нас сейчас лыжный сезон, и не набеган километраж по шоссе. Ведь это трасса мужества. И вот, наконец, впереди появляется высокий памятник «Цветок жизни». Огромная толпа на финише, объятия и поздравления друзей. Мой результат 3 часа 30 минут, не так плох для таких условий. Потом всех повезли в баню, это награда спортсменам, добежавшим до финиша.

Будут новые марафоны, но этот, десятый, мне особенно запомнится.

В. НИКОНОВ,
ангарчанин.

Служба 02 сообщает

Состояние преступности в городе остается на высоком уровне. В 1989 году на 20 февраля зарегистрировано 286 преступлений (в 1988 году за этот же период — 283 преступления). По линии уголовного розыска за указанный период зарегистрировано 221 преступление (в 1988 г. — 217 преступлений), в том числе: 8 убийств (1988 г. — 1), 4 изнасилования (1988 г. — 2), 13 случаев нанесения тяжких телесных повреждений (1988 г. — 12), одно разбойное нападение, 24 грабежа личного имущества граждан (1988 г. — 27), 36 краж из квартир (1988 г. — 38).

Все убийства, изнасилования, 12 случаев нанесения тяжких телесных повреждений, разбойное нападение, 12 грабежей раскрыты. Характерно, что 6 убийств, все изнасилования, 10 случаев нанесения тяжких телесных повреждений совершены лицами, находящимися в момент преступления в нетрезвом состоянии.

Например, 21.01.89 г. электрик ВЧД-5 Хрипуновский Виктор Андреевич, 1969 г. рождения, находясь в нетрезвом состоянии, во время ссоры у себя дома нанес смертельное ножевое ранение своему отчиму Ислямову Р. И.

15.02.89 г. в 23.30, в общежитии № 15 керамического завода, в 91-м квартале (командант т. Гринина Т. В.), во время пьянки и возникшей ссоры Шумилов Евгений Николаевич, 1953 г. рождения, работающий на керамическом заводе, нанес смертельное ножевое ранение в горло гр. Леонову В. Н., 1956 г. рождения, работавшего также на керамическом заводе.

Из анализа преступлений выясняется, что намечается тенденция ослабления борьбы с пьянством, мероприятия трудовых коллективов носят зачастую формальный характер, исчезает активность и наступательность профилактических мероприятий.

В ночь со 2 на 3 февраля 1989 года у хоккейного корта в 12-м микрорайоне с множественными ножевыми ранениями и телесными повреждениями был поднят труп гр. Павлуцкого А. С. У убитого отсутствовали личные вещи. 9 февраля сотрудниками уголовного розыска УВД и Юго-Западного РОВД г. Ангарска подозреваемые в совершении убийства гр. Павлуцкого задержаны. Похищенное имущество изъято.

13 февраля 1989 года в пос. Китой обнаружена автомашина В-2103, принадлежащая гр. Акбарову Гурбану Али-оглы, 1962 г. рождения, ведущего сомнительный образ жизни. В результате осмотра машины была выдвинута версия о возможном убийстве Акбарова. 16 февраля в 8 часов утра опергруппой уголовного розыска УВД Ангарского горисполкома и Центрального РОВД подозреваемый в убийстве задержан. В этот же день обнаружен труп Акбарова со следами огнестрельного ранения. Оружие изъято. Проводится расследование.

Вооруженный Гордиенко, о розыске которого объявлялось по местному радио, задержан в 9 час. 30 мин. 20 февраля в 9-м микрорайоне. Пистолет и боеприпасы изъяты. Пострадавших нет.

УВД Ангарского горисполкома выражает глубокую благодарность гражданам, оказавшим помощь в раскрытии указанных опасных преступлений.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 12 марта 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Новости. 9.15 — Ритмическая гимнастика. 9.45 — Тираж «Спортлото». 10.00 — «С утра пораньше». 11.00 — «Служу Советскому Союзу!» 12.00 — «Утренняя почта». 12.30 — «Клуб путешественников». 13.30 — Детская информационно-публицистическая программа. 15.00 — «Музыкальный киоск». 15.30 — «Здоровье». 16.15 — Мультфильм «Солнышко и снежные человечки». 16.30 — Встреча с Героем Социалистического Труда народной артисткой СССР, лауреатом Ленинской премии Н. Сац в Концертной студии Останкино. 18.00 — «Сельский час». 19.00 — Международная панорама. 19.45 — Воскресный кинозал. Мультфильмы: «Дождливая история», «Карпуша». Док. фильм «Автопортрет». 20.30 — «Человек свиты». Худ. фильм. Рижская киностудия. 22.00 — «Время». 22.35 — «Здравствуйте, доктор». 22.50 — Г. Свиридов. «Маленький триптих». 23.00 — «Без грима». О подрывной деятельности западных спецслужб. 23.40 — «Билет в первый ряд». Поэт И. Понаровская.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — «На зарядку становись!» 9.15 — «Золотая свадьба». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 11.35 — Концерт. 12.00 — «Внимание, таможня!». Док. фильм. 12.30 — «Клуб путешественников» (с сурдопереводом). 13.30 — Реклама. 13.35 — Док. фильм «На берегу» Из цикла «Земля тревоги нашей». 14.30 — «До и после полуночи» (повторение от 4 марта). 16.15 — Док. фильм «Долг». 16.45 — Мультфильмы. 17.05 — «Мимолетности». Фильм-балет. 17.40 — Повторение по вашей просьбе «Что? Где? Когда?» 19.50 — «Обвиняется оперетта». 21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.15 — Спортивная арена. Док. фильмы. «Е-2 — Е-4», «Любители или профессионалы», «Кони ждут смельчаков». 22.00 — «Время». 22.35 — «Здравствуйте, доктор». 22.50 — «Чужие здесь не ходят». Худ. фильм. «Ленфильм».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 13 марта 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — «120 минут». 9.35 — Футбольное обозрение. 10.05 — «Семь дней Надежды». 1-я и 2-я серии. 12.25 — «В мире животных». 13.25 — «Наше наследие». Другие берега. 16.30 — Новости. 16.40 — Навстречу выборам. 16.50 — Портрет современника. «Жизнь как жизнь». Док. фильм. 17.25 — «Мама, папа и я». 17.55 — Минуты поэзии. 18.00 — «Детский час». 19.00 — Навстречу пленуму ЦК КПС. Председательский корпус. 19.30 — Мультфильм. 19.40 — Футбольное обозрение. 20.10 — М. А. Булгаков. «Всего несколько слов в честь господина де Мольера». Телеспектакль. 22.00 — «Время». 22.35 — Навстречу

Редактор В. А. СТАРИКОВ

выборам. 22.45 — «Камера смотрит в мир». 23.45 — Фильм-концерт. 00.20 — Сегодня в мире.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

9.00 — Утренняя гимнастика. 9.15 — Научно-популярный фильм. 9.35, 10.35 — История. 8 кл. 10.05 — Русский язык. 11.05, 12.35 — Учимся ПТУ. Основы информатики. 10-й кл. 11.35 — М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10 кл. 12.05 — Итальянский язык. 13.05 — «Шла собака по роялю». Худ. фильм с субтитрами. 14.15 — Новости. 14.25 — Теннис. Чем-«О времени и о себе». Беседа с пионером СССР (женщины). 15.10 — ветераном ЗИЛС С. П. Карандеевым.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

17.00 — Г. Малер. Адажиетто из пятой симфонии. 17.15 — Баскетбол. Чемпионат СССР. «Строитель» (Иркутск) — «Спартак» (Ворошиловград). 18.30 — «Приангарье». 19.00 — В. Гуркин. «Любовь и голуби». Спектакль.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 21.20 — «Восточная Сибирь». Киножурнал. 21.30 — «Утренняя почта» (повторение). 22.00 — «Время». 22.35 — Навстречу выборам. 22.45 — Иллюзион. Худ. фильм «Новый Вавилон». 00.15 — «По синему пути». Док. фильм. 00.30 — Футбол. Чемпионат СССР. «Спартак» — «Жальгирис». 2-й тайм.

Внимание жителей! Депутатская группа № 10 (18-й микрорайон) проводит встречу с учащимися и молодежью в 17-й школе 14 марта в 19 часов. Райисполком.

13 марта в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» прием посетителей будет вести Климентьева Ирина Ивановна с 14 до 18 часов.

Нашедшего бумажник с документами на имя Хамитова Рашада Шайхутдиновича прошу вернуть по адресу: 24-14-1.

Сердечно благодарим коллективы СХМ, опытного завода № 2, ИТЭЦ-10, принявшие участие и оказавшие помощь в организации похорон нашей дорогой мамы, жены Ситниковой Клавдии Васильевны. Дочь, муж.

Выражаем сердечную благодарность коллективу ПЛО «Китойлес», принявшему активное участие в похоронах нашего дорогого отца Кузнецова Ивана Петровича и искренне разделявшему наше горе. Дочь.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

8 марта ушел из жизни Николай Васильевич Баринов, член партии, участник Великой Отечественной войны. Он родился 9 мая 1915 года в Петроградской губернии, вырос в крестьянской семье. С февраля 1939 года призван в ряды Красной Армии. Участвовал в финской кампании 1939—40 годов.

С первого и до последнего часа Великой Отечественной Николай Васильевич в действующей армии, служил на линкоре «Марат», защищаясь подступы к городу Ленинга.

О ратном труде Николая Васильевича Баринова свидетельствуют боевые награды: ордена — Красной Звезды и Отечественной войны, медали — «За оборону Ленинграда», три «За боевые заслуги» и ряд других.

В шестидесятые годы Н. В. Баринов работал в городском военном комиссариате. Тысячи личных дел прошли через его руки, сотни людей знали этого душевного, спокойного, уравновешенного человека.

Двадцать пять лет назад пришел Николай Васильевич в редакцию со своей корреспонденцией о том, что боевые награды через годы на-

шли большую группу ангарчан. Заметку напечатали, и с тех пор Николай Васильевич до конца своих дней был связан с газетой: выступал на темы военно-патристического воспитания молодежи, о подготовке к службе в рядах Советской Армии, организовывал рейды внештатных корреспондентов для проверок, как обслуживают участников войны в медицинских учреждениях, на предприятиях службы быта.

Последняя его публикация в газете «Знамя коммунизма» 23 февраля 1989 года «900 дней мужества» — о героических защитниках Ленинграда...

Четверть века отдал Н. В. Баринов организации и работе общественной приемной редакции городской газеты «Знамя коммунизма», привлекая к активной деятельности юристов, народных депутатов, координируя четко отлаженную службу этого внештатного отдела редакции.

Честный, принципиальный, добрый человек — так отзывались о Николае Васильевиче все, кто его знал. Надолго сохранятся облик и дела Николая Васильевича Баринова в нашей памяти. КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ.

Коллектив Ангарского городского узла связи выражает искреннее соболезнование Паряловой Юрию Иннокентьевичу, его родным и близким по поводу смерти матери **ПАРЯЛОВОЙ** Екатерины Максимовны

Заводской комитет выражает глубокое соболезнование А. И. Супруну по поводу тяжелой утраты — смерти сына **Владислава**

Коллектив Ангарского ОКВА выражает соболезнование Шуровой Антонины Ивановне в ее близких в связи с тяжелой утратой — смертью сына **Владимира**

Коллектив ора ПО «Ангарнефтеоргсинтез» выражает искреннее соболезнование Коршуновой Людмиле Петровне в связи с тяжелой утратой — смертью матери